

## 1. Структура на групата ЗАД „БУЛСТРАД ВИЕНА ИНШУРЪНС ГРУП”

Към 31 март 2016 г. ЗАД „БУЛСТРАД ВИЕНА ИНШУРЪНС ГРУП” (дружеството - майка) контролира следните дъщерни дружества:

	Права на глас %	Участие в резултата %	Връзка
ЕИРБ Лондон ООД	85.00	85.00 %	Директен контрол
Ви Ай Джи Сървисиз България ЕООД	100.00	100.00%	Директен контрол
„Нова Инс” ЕАД	100.00	100.00%	Директен контрол
ЗЕАД Булстрад Живот			
Виена Иншурънс Груп ЕАД	100.00	100.00%	Директен контрол
АИСМПМЦ „Булстрад Здраве” ЕООД	100.00	100.00%	Индиактен контрол
„Булстрад Трудова Медицина” ЕООД	100.00	100.00%	Индиактен контрол
„Глобал сървисиз България” АД	50.00	50.00 %	Индиактен контрол

На 15 май 2015 г. Надзорният съвет на ЗАД „БУЛСТРАД ВИЕНА ИНШУРЪНС ГРУП” взема решение в изпълнение на чл. 35, ал. 2, б. „а” от Устава да даде предварителното си съгласие Управителният съвет на застрахователното дружество да вземе решение за закупуването на всичките 5 000 000 (пет милиона) обикновени, безналични акции от капитала на „ОББ – Ей Ай Джи Застрахователно” АД, с ЕИК 175145092, със седалище и адрес на управление гр. София, район „Изгрев”, ж.к. „Изток”, ул. „Николай Хайтов” № 3Б, бл. 7, при покупна цена общо в размер на 3 200 000 (три милиона и двеста хиляди) евро. На 15 май 2015 г., след получаване на предварителното съгласие на Надзорния съвет, Управителният съвет взема решение за закупуването на гореописаните акции и възлага на изпълнителните директори на Дружеството да подпишат договора за покупко-продажба на акциите, от името и за сметка на ЗАД „БУЛСТРАД ВИЕНА ИНШУРЪНС ГРУП”, при условия и срокове, каквито договорят. В изпълнение на решенията на Надзорния съвет и на Управителния съвет, Дружеството е сключило договора на 18.05.2015г. Акциите ще бъдат прехвърлени след получаване на разрешение от регулаторните органи Комисията за финансов надзор, управление „Застрахователен надзор“ и Комисията за защита на конкуренцията.

С Решение № 643 от 29.07.2015г. Комисията за защита на конкуренцията разрешава концентрацията между предприятия, която ще се осъществи чрез придобиване на едноличен контрол от страна на ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс груп“ АД върху „ОББ Ей Ай Джи застрахователно дружество“ АД.

На 04.01.2016 г. ЗАД „БУЛСТРАД ВИЕНА ИНШУРЪНС ГРУП”, със седалище и адрес на управление гр. София, пл. „Позитано” № 5, вписано в Търговския регистър под ЕИК: 000694286, въз основа на сключен договор за покупко - продажба на акции с „ЕЙ АЙ ДЖИ СЕНТЪРЪЛ ЮРЪП & СИ АЙ ЕС ИНШУРЪНС ХОЛДИНГС“ КОРПОРЕЙШЪН, ГРЪЦКО ОБЩОЗАСТРАХОВАТЕЛНО АКЦИОНЕРНО ДРУЖЕСТВО „ЕТНИКИ“ и „ОБЕДИНЕНА БЪЛГАРСКА БАНКА” АД придоби 5 000 000 броя обикновени, безналични акции, с право на глас, съставляващи 100% от акционерния капитал на „ОББ – ЕЙ АЙ ДЖИ ЗАСТРАХОВАТЕЛНО ДРУЖЕСТВО” АД.

В резултат на придобиването ЗАД „БУЛСТРАД ВИЕНА ИНШУРЪНС ГРУП” е едноличен собственик на капитала, притежаващ 100% от акциите на „ОББ – ЕЙ АЙ ДЖИ ЗАСТРАХОВАТЕЛНО ДРУЖЕСТВО” АД.

## **1. Структура на групата ЗАД „БУЛСТРАД ВИЕНА ИНШУРЪНС ГРУП”, продължение**

С решение на едноличния собственик на капитала от 4 януари 2016 г. името на „ОББ – ЕЙ АЙ ДЖИ ЗАСТРАХОВАТЕЛНО ДРУЖЕСТВО” АД е променено на Застрахователно дружество „Нова Инс“ ЕАД.

Към 31.12.2015 година ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс груп” придобива 100% от капитала на ЗАД „Булстрад Живот Виена Иншурънс Груп”. В резултат на това се променя и наименованието на ЗАД „Булстрад Живот Виена Иншурънс Груп” от ЗАД „Булстрад Живот Виена Иншурънс Груп” АД на ЗЕАД „Булстрад Живот Виена Иншурънс Груп” ЕАД.

Дружеството - майка заедно със своите дъщерни дружества формират групата „БУЛСТРАД ВИЕНА ИНШУРЪНС ГРУП”. Дъщерното дружество „Булстрад Живот Виена Иншурънс Груп” ЕАД притежава издаден лиценз за животозастрахователна дейност.

## **2. БАЗА ЗА ИЗГОТВЯНЕ НА МЕЖДИННИЯ КОНСОЛИДИРАН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ**

### **2.1. Приложими счетоводни стандарти**

Консолидираните финансови отчети на групата са изготвени в съответствие с Международните стандарти за финансово отчитане (МСФО), приети от Комисията на Европейския съюз. Те включват Международни счетоводни стандарти (International Accounting Standards (IAS)), Международни стандарти за финансово отчитане (International Financial Reporting Standards (IFRS)) и тълкувания за тяхното прилагане (SIC – IFRIC interpretations). Международните стандарти за финансово отчитане включват и последващите изменения и допълнения на тези стандарти и тълкувания, както и бъдещите стандарти и тълкувания за тяхното прилагане, одобрени от Съвета по международни счетоводни стандарти (International Accounting Standards Board (IASB)).

В съответствие с параграф 13 от Международния Стандарт за Финансово отчитане 4 “Застрахователни договори” (МСФО 4), Групата следва да прилага нормативните изисквания, съдържащи се в българския Кодекс за застраховане и Наредби на Комисията за финансов надзор, които са описани в счетоводните политики за свързаните със застрахователна дейност позиции в бележка 3.

### **2.2. Промени в счетоводната политика**

Следвайки препоръките на застрахователните регулаторни органи, през 2015 г. Ръководството на дружеството-майка направи преглед на счетоводната политика по отношение на признаването на приходите по сключени застрахователни договори. Приета е промяна на датата на първоначалното им признаване. Съобразно това приходите от премиите по сключените застрахователни договори за целия период на покритие са първоначално признати от момента на сключване на застрахователния договор.

Съгласно изискванията на Международен счетоводен стандарт 8 - Счетоводни политики, промени в счетоводните оценки и грешки, Групата е приложила промяната в счетоводната политика ретроспективно.

## 2. БАЗА ЗА ИЗГОТВЯНЕ НА МЕЖДИННИЯ КОНСОЛИДИРАН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ, ПРОДЪЛЖЕНИЕ

### 2.2. Промени в счетоводната политика, продължение

Следните таблици обобщават ефекта от промяната на счетоводната политика върху консолидирания финансов отчет на Групата.

#### *Отчет за печалбата или загубата и другия всеобхватен доход*

За периода, завършващ на 31 март 2015

В хиляди лева

Намаление/(увеличение) в:	Отчитано преди	Ефект от промяната	Преизчислени
Брутни записани премии	84,009	(6,973)	77,036
Промяна в брутния размер на ППР	(19,117)	6,973	(12,144)
Аквизиционни разходи	(12,972)	1,062	(11,910)
Нетна промяна в отсрочените аквизиционни разходи	2,623	(1,292)	1,331
<b>Резултат за периода</b>	<b>872</b>	<b>(230)</b>	<b>642</b>

#### *Отчет за паричните потоци*

В хиляди лева

	<i>Изменение на:</i>				
	Технически резерви, брутен размер	Вземания по застрахователни операции	Отсрочени аквизиционни разходи, нетен размер	Задължения по застрахователни операции	Предплатени премии
Салдо на 31 март 2015, отчитано преди	29,555	(25,183)	(2,623)	1,421	(2,666)
Ефект от промяна в счетоводната политика	(6,973)	5,113	1,292	(1,062)	1,860
<b>Преизчислено салдо на 31 март 2015</b>	<b>22,582</b>	<b>(20,070)</b>	<b>(1,331)</b>	<b>359</b>	<b>(806)</b>

## 3. СЪЩЕСТВЕНИ СЧЕТОВОДНИ ПОЛИТИКИ

Счетоводните политики, използвани при изготвянето на междинния консолидиран финансов отчет за периода, приключващ на 31 март 2016 г. не се различават от счетоводните политики на групата, прилагани при съставянето на годишния консолидиран финансов отчет за годината, приключваща на 31 декември 2015 г.

Междинният консолидиран финансов отчет на групата е изготвен на база на историческа цена, с изключение на земи и сгради, инвестиционни имоти и ценни книжа на разположение за продажба, оценени по справедлива стойност, както и с изключение на финансовите инструменти, държани до падеж, които се оценят по амортизируема стойност.

### **3. СЪЩЕСТВЕНИ СЧЕТОВОДНИ ПОЛИТИКИ, ПРОДЪЛЖЕНИЕ**

Нетните консолидирани резултати от дейността на групата към 31 март 2016 г. не са индикативни за окончателния консолидиран годишен нетен резултат, който групата ще реализира за финансовата 2016 година.

### **4. ПРИНЦИПИ НА КОНСОЛИДАЦИЯ**

Междинният консолидиран финансов отчет на групата се състои от междинния финансов отчет на ЗАД „БУЛСТРАД ВИЕНА ИНШУРЪНС ГРУП“ (дружеството - майка) и междинните финансови отчети на дъщерните дружества „Булстрад Живот Виена Иншурънс Груп“ АД, АИСМПМЦ „Булстрад Здраве“ ООД; ЕИРБ Лондон ООД, „Нова Инс“ ЕАД, „Ви Ай Джи Сървисиз България“ ЕООД, „Булстрад Трудова Медицина“ ЕООД, и „Глобал сървисиз България“ АД. Междинните финансови отчети на дъщерните дружества са изготвени за същия период, както и на предприятието - майка, прилагайки идентични счетоводни политики. Отчетната валута за дъщерните дружества е българският лев, с изключение на ЕИРБ Лондон ООД, чиято отчетна валута е британската лира. Към датата на изготвяне на настоящия консолидиран финансов отчет активите и пасивите на ЕИРБ Лондон ООД са преизчислени в лева на база официалния валутен курс на БНБ към 31 март 2016 г., а резултатите от дейността – на база среднопретеглен курс за отчетния период.

При изготвяне на консолидирания междинен финансов отчет, междинните финансови отчети на дружеството - майка и дъщерните компании са обединени на база „ред по ред“ чрез събиране на сходни позиции от активи, пасиви, собствен капитал, приходи и разходи. Вътрешно-груповите салда и трансакции (вкл. дивиденди), както и нетните резултати от тях са елиминирани изцяло. Дяловете на трети лица, извън групата, са посочени отделно в консолидирания междинен финансов отчет като неконтролиращо участие.

В междинния консолидиран отчет, финансовите отчети на дъщерните дружества са консолидирани на база метода „пълна консолидация“. Методът се прилага от момента, от който се счита, че контролът е прехвърлен в предприятието-майка. За целите на консолидацията се приема, че групата контролира тогава, когато предприятието майка директно и/или индиректно притежава повече от 50% от акциите с право на глас или има правото да назначи повече от 50% от членовете на Съвета на директорите или еквивалентен ръководен орган, както и притежава пряка или непряка възможност да управлява финансовата и оперативна политика на едно дружество, като по този начин получава печалби от дейността му.

### **5. СЪЩЕСТВЕНИ СДЕЛКИ И СЪБИТИЯ ПРЕЗ ПЕРИОДА**

На 15 май 2015 г. Надзорният съвет на ЗАД „БУЛСТРАД ВИЕНА ИНШУРЪНС ГРУП“ взема решение в изпълнение на чл. 35, ал. 2, б. „а“ от Устава да даде предварителното си съгласие Управителният съвет на застрахователното дружество да вземе решение за закупуването на всичките 5 000 000 (пет милиона) обикновени, безналични акции от капитала на „ОББ – Ей Ай Джи Застрахователно“ АД, с ЕИК 175145092, със седалище и адрес на управление гр. София, район „Изгрев“, ж.к. „Изток“, ул. „Николай Хайтов“ № 3Б, бл. 7, при покупна цена общо в размер на 3 200 000 (три милиона и двеста хиляди) евро. На 15 май 2015 г., след получаване на предварителното съгласие на Надзорния съвет, Управителният съвет взема решение за закупуването на гореописаните акции и възлага на изпълнителните директори на Дружеството да подпишат договора за покупко-продажба на акциите, от името и за сметка на ЗАД

## **5. СЪЩЕСТВЕНИ СДЕЛКИ И СЪБИТИЯ ПРЕЗ ПЕРИОДА, ПРОДЪЛЖЕНИЕ**

„БУЛСТРАД ВИЕНА ИНШУРЪНС ГРУП“, при условия и срокове, каквито договорят. В изпълнение на решенията на Надзорния съвет и на Управителния съвет, Дружеството е сключило договора на 18.05.2015г. Акциите ще бъдат прехвърлени след получаване на разрешение от регулаторните органи Комисията за финансов надзор, управление „Застрахователен надзор“ и Комисията за защита на конкуренцията.

С Решение № 643 от 29.07.2015г. Комисията за защита на конкуренцията разрешава концентрацията между предприятия, която ще се осъществи чрез придобиване на едноличен контрол от страна на ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс груп“ АД върху „ОББ Ей Ай Джи застрахователно дружество“ АД.

На 04.01.2016 г. ЗАД „БУЛСТРАД ВИЕНА ИНШУРЪНС ГРУП“, със седалище и адрес на управление гр. София, пл. „Позитано“ № 5, вписано в Търговския регистър под ЕИК: 000694286, въз основа на сключен договор за покупко - продажба на акции с „ЕЙ АЙ ДЖИ СЕНТЪРЪЛ ЮРЪП & СИ АЙ ЕС ИНШУРЪНС ХОЛДИНГС“ КОРПОРЕЙШЪН, ГРЪЦКО ОБЩОЗАСТРАХОВАТЕЛНО АКЦИОНЕРНО ДРУЖЕСТВО „ЕТНИКИ“ и „ОБЕДИНЕНА БЪЛГАРСКА БАНКА“ АД придоби 5 000 000 броя обикновени, безналични акции, с право на глас, съставляващи 100% от акционерния капитал на „ОББ – ЕЙ АЙ ДЖИ ЗАСТРАХОВАТЕЛНО ДРУЖЕСТВО“ АД.

В резултат на придобиването ЗАД „БУЛСТРАД ВИЕНА ИНШУРЪНС ГРУП“ е едноличен собственик на капитала, притежаващ 100% от акциите на „ОББ – ЕЙ АЙ ДЖИ ЗАСТРАХОВАТЕЛНО ДРУЖЕСТВО“ АД.

С решение на едноличния собственик на капитала от 4 януари 2016 г. името на „ОББ – ЕЙ АЙ ДЖИ ЗАСТРАХОВАТЕЛНО ДРУЖЕСТВО“ АД е променено на Застрахователно дружество „Нова Инс“ ЕАД.

Към 31.12.2015 година ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс груп“ придобива 100% от капитала на ЗАД „Булстрад Живот Виена Иншурънс Груп“. В резултат на това се променя и наименованието на ЗАД „Булстрад Живот Виена Иншурънс Груп“ от ЗАД „Булстрад Живот Виена Иншурънс Груп“ АД на ЗЕАД „Булстрад Живот Виена Иншурънс Груп“ ЕАД.

На заседание на Надзорния съвет на 27.11.2015 година Иво Груев е освободен от функцията му член на Управителния съвет на Дружеството. За нов член на Управителния съвет е избран Ангел Виденов с мандат до 30 юни 2018 година. Решението е в сила от 25 януари 2016 година, когато промяната е вписана в Търговския регистър.

През отчетния период няма други извършени съществени сделки с активи на групата, както и събития от съществен за резултатите ѝ характер.

## 6. КАПИТАЛ И ОБЩИ СЪБРАНИЯ НА АКЦИОНЕРИТЕ

### Общо застраховане

#### ЗАД „БУЛСТРАД ВИЕНА ИНШУРЪНС ГРУП“

Към 31.03.2016 г. акционерният капитал на ЗАД „БУЛСТРАД ВИЕНА ИНШУРЪНС ГРУП“ е 31 474 580 лева, разпределен в 3 147 458 броя обикновени поименни безналични акции с право на глас с номинална стойност 10 (десет) лева.

Към 31 март 2016 г. разпределението на акционерния капитал на Дружеството е както следва:

<u>Акционер</u>	<u>Акционерно участие (%)</u>
„ТИ БИ АЙ БЪЛГАРИЯ“ ЕАД	85.18 %
Виена Иншурънс Груп Вийнер Ферзихерунг Групе	14.20 %
Други	0.62 %

През 2015 година Виена Иншурънс Груп Вийнер Ферзихерунг Групе, Австрия придоби 5 276 броя акции, като по този начин акционерното ѝ участие се е увеличило от 14,03% на 14,20%, акционерното участие на „ТИ БИ АЙ БЪЛГАРИЯ“ ЕАД се е запазило 85,18 %, а участието на другите акционери е намаляло от 0,79% на 0,62%.

#### *„Нова Инс“ ЕАД*

Акционерният капитал на „Нова Инс“ ЕАД към 31 март 2016 г. е в размер на 5,000 хил. лв. (5,000 хил. лв. – 2015 г.), разпределен в 5,000,000 обикновени безналични акции с право на глас, с номинална стойност 1 лев.

Към 31 март 2016 г. ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс Груп“ притежава 100% от акционерния капитал на „Нова Инс“ ЕАД.

### Животозастраховане

Към 31.12.2015 година ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс груп“ придобива 100% от капитала на ЗАД „Булстрад Живот Виена Иншурънс Груп“. В резултат на това се променя и наименованието на ЗАД „Булстрад Живот Виена Иншурънс Груп“ от ЗАД „Булстрад Живот Виена Иншурънс Груп“ АД на ЗЕАД „Булстрад Живот Виена Иншурънс Груп“ ЕАД.

Акционерният капитал на ЗЕАД „Булстрад Живот Виена Иншурънс Груп“ към 31 март 2016 г. е в размер на 13,136 хил. лв.(13,136 хил.лв.- 2015 г.), разпределен в 13,135,747 обикновени поименни безналични акции с право на глас, с номинална стойност 1 лев.

Към 31 март 2016 г. ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс Груп“ притежава 100% от акционерния капитал на ЗЕАД „Булстрад Живот Виена Иншурънс Груп“.

На заседание на Надзорния съвет на 27.11.2015 година Иво Груев е освободен от функцията му член на Управителния съвет на Дружеството. За нов член на Управителния съвет е избран Ангел Виденов с мандат до 30 юни 2018 година. Решението е в сила от 25 януари 2016 година, когато промяната е вписана в Търговския регистър.

## 6. КАПИТАЛ И ОБЩИ СЪБРАНИЯ НА АКЦИОНЕРИТЕ, ПРОДЪЛЖЕНИЕ

### Презастрахователно посредничество

*ЕИРБ Лондон*

Регистрираният основен капитал на ЕИРБ Лондон е в размер на 50 хил. лв. Към края на отчетния период разпределението на основния капитал на дружеството е както следва:

<u>Акционер</u>	<u>Акционерно участие (%)</u>
ЗАД „БУЛСТРАД ВИЕНА ИНШУРЪНС ГРУП“ АД	85%
Други	15%

### Други дейности

*„Ви Ай Джи Сървисиз България“ ЕООД*

Към 31.03.2016 г. регистрираният капитал на „Ви Ай Джи Сървисиз България“ ЕООД е 209 хил.лв. (209 хил. лв. към 31.12.2015 г.). ЗАД „БУЛСТРАД ВИЕНА ИНШУРЪНС ГРУП“ АД притежава 100% от капитала на дружеството.

*„Глобал сървисиз България“ АД*

Към 31.03.2016 г. регистрираният капитал на „Глобал сървисиз България“ АД е 52 хил. лв. (52 хил. лв. към 31.12.2015 г.). Към края на отчетния период разпределението на акционерния капитал е както следва:

<u>Акционер</u>	<u>Акционерно участие (%)</u>
ЗАД „БУЛСТРАД ВИЕНА ИНШУРЪНС ГРУП“ АД	25%
ЗЕАД „Булстрад Живот Виена Иншурънс Груп“ ЕАД	25%
„Ти Би Ай България“ ЕАД	50%

На проведено на 6 март 2016 г. Заседание на Управителния съвет на „Глобал сървисиз България“ АД са взети следните решения:

- Одобрен е, без каквато и да е квалификация, Годишния финансов отчет на Дружеството за 2015 година и Доклада за дейността на Дружеството за 2015 г.;
- Взето е решение за разпределение на финансовия резултат на Дружеството за 2015 година, както следва: печалбата в размер на 23 919,81 лева да покрие непокритата част от загуба за 2010 година, която е в размер на 523 611,16 лева . След частичното покриване на загубата на „Глобал сървисиз България“ АД за 2010 година, непокритата загуба за 2010 година е в размер на 499 691,35 лева.

## 7. СЪБИТИЯ СЛЕД ДАТАТА НА ОТЧЕТА ЗА ФИНАНСОВОТО СЪСТОЯНИЕ

След датата на съставяне до датата на одобряване на междинния консолидиран финансов отчет не са настъпили значими събития имащи отношение към отчета, подлежащи на оповестяване.